

本报讯(记者 赵雪洋)25日,记者从市商务局获悉,截至2月24日,全市限上批零住餐企业、规上服务业企业共计复工352家,复工率达到86.3%,返岗员工共计14095人,返岗率达到80%。限上批零住餐企业284家,截至2月24日复工243家,复工率85.6%,返岗员工6078人,返岗率70.1%。从商业类型看,超市、便利店、药品流通企业疫情期间一直开门营业,商场、电子商务平台企业复工率达到100%;住宿企业复工54家,复工率84.4%;餐饮业企业复工10家,复工率50%;其他类型商贸企业复工138家,复工率86.8%。规上服务业企业124家,截至2月24日复工109家,复工率87.9%,返岗员工8017人,返岗率89.6%。从行业类型看,交通运输、仓储、邮政27家企业、房地产8家企业、居民服务和修理9家企业、信息传输和信息技术7家企业、水利环境和公共设施管理1家企业全部复工,复工率达到100%;卫生和社会工作复工18家,复工率94.7%;科学研究和技术服务业复工5家,复工率83.3%;租赁和商务服务业复工25家,复工率80.6%;文化、体育、娱乐业复工6家,复工率60%;教育业复工3家,复工率50%。

全力以赴抗击疫情

退役老兵坚守“疫”线

广元 本报记者 张园 文/图

“作为一名共产党员、退役军人,把风险留给自己,是我该做的。”这是新冠肺炎疫情防控期间,苍溪县陵江镇麻岭社区九组老党员、退役军人杨海德经常挂在嘴边的一句话。

“老板”变“快递老哥”

今年44岁的杨海德1994年12月入伍,在北京军区服役,1997年退伍回到家乡,一直做餐饮生意。

1月28日,新冠肺炎疫情广元市首例确诊病人田某从麻岭社区排查出来,随后田某的妻子、儿子相继也被确诊为新冠肺炎。

一下子,麻岭社区就成全县新冠肺炎疫情“重灾区”,大部分社区干部因与田某等人接触过相继被居家隔离,只剩下社区党委副书记陶小燕和1名副主任支撑疫情防控战场。杨海德很是着急,主动放弃自家的生意,第一个报名成为一名社区志愿者。

为控制疫情扩散和蔓延,确保社区居民的身体健康和生命安全,按照县乡应对新冠肺炎疫情应急指挥部的要求,社区党委第一时间对田某所居住的幸好家园小区实行封闭管理。小区封闭后,群众购物和生活就成了难题。

“大家不要再争了,我是一名共产党员,这个事情让我来……”在讨论如何解决小区群众购买生活用品不便问



杨海德开着自制的“宣传车”为社区居家隔离住户代购代送生活物资

题,安排谁来购物送货时,杨海德主动请缨,承担起了为幸好家园小区14户住户代购代送生活物资的任务,成了社区的“快递老哥”。

“亲们,你们需要的用品已经放在楼道门口,大家还需要啥,请给我打电话,我24小时在线……”“谢谢杨哥……”“杨叔辛苦……”有了杨海德的“快递”服务,

小区居民足不出户,但日常生活物资没有短缺。

“私家车”成“宣传车”

“居民们,听我说,面对疫情莫慌乱,没事不要外边串,出门记得戴口罩,在家隔离要做好……”在为居家隔离住户送完生活用品后,杨海德又连轴转,开着私

家车当起了义务宣传员。

原来社区党委张贴了公告,发出紧急通知,给全社区居民逐户发放“明白纸”,并利用微信群、QQ群发送电子书,但杨海德想到社区居民中老人多,担心那些文化较低、眼力不好的老人,用这样的方式可能他们看不懂、记不住,效果难保证。于是他自掏腰包购买了移动音箱,安装在私家车上,每天开着自制的“宣传车”在社区滚动宣传疫情政策、防控知识等内容。

“老杨这样的宣传通俗易懂,让我学到了很多防疫知识。”“真要感谢杨海德的天天响,先前我还真有些麻痹大意……”杨海德的“宣传车”受到了社区居民的一致好评,还给他的车取了个名字叫“天天响”。

“辛苦指数”换“幸福指数”

陵江镇麻岭社区位于苍溪县城北面的城乡结合部,辖区面积大,常住人口近7000人,社区工作量大,人手十分紧张。

为维护好社区环境,杨海德还主动承担起垃圾清运任务,每天都要来回跑至少2趟,往返达10多公里,同时还负责社区所辖范围内公共区域消毒工作,自疫情防控工作开展以来从未间断过。

当大家劝他要注重休息时,他总说:“这谈不上辛苦,比起那些奋战在救治一线的医护人员,我做点事情算不上什么。”

市人社局

三举措打好贫困劳动者就业战“疫”

本报讯(记者 杨霞)受疫情影响,各地企业复工复产时间延迟,给贫困劳动者带来较大影响。记者24日获悉,市人社局坚持“两手抓、两不误”,扎实有序推动贫困劳动力转移就业工作。

掌握就业需求。采取网络问卷调查、电话访问、微信交流等形式,对全市12.2万外出务工贫困劳动者疫情前就业岗位、技能状况、薪酬待遇等情况进行全面摸排。目前,已外出务工22.59万人,返岗率达38.96%。其中贫困劳动者4.95万人,占外出务工的40.57%。

收集岗位信息。多领域、多渠道挖掘用工岗位,通过广元公共招聘网、广元人才网、村组微信群及时向农民工推送。对市内用人单位30人以上的监测

企业和依托11个驻外农民工工作站对市内外复工企业进行跟踪掌握,精准收集岗位信息9.37万个;开发秩序维护、防疫消毒和疫情防控员等临时公益性岗位3707个。

做好就业服务。研究制定了《促进因新型冠状病毒感染肺炎疫情无法返岗贫困劳动者和湖北务工农民工就业八条措施》。引导企业通过QQ群、微信群、短信通知等方式,办理新增或变更劳动用工备案信息。全面了解掌握企业复工情况,落实外出务工人员免费健康服务、证照办理、交通运输等工作,为外出务工农民工办理健康随访记录表,其中通过“点对点、一站式”直达运输服务转移贫困劳动者7733人。

女皇路社区

设342个楼幢长 强化防疫管理

本报讯(记者 涂媛媛)目前,上西街道女皇路社区针对疫情现状,及时研判下一步疫情防控重点,将原设4个卡口拆除,重点强化住宿楼小区管理和压实楼幢长责任制管理。

有门卫室的小区全部实行全封闭式管理,坚持24小时值班制度,严格进出人员登记管理。没有门卫的实行楼幢长责任制,社区共设342个楼幢长,要将疫情防控责任公示牌、楼幢长疫情防控公约、楼幢长住户“进出锁门”管理规

定张贴在各住户门面上。并要求每一位楼幢长自觉履行职责,建立小组楼幢长群、楼幢长住户群,及时将政府公告,疫情防控知识发送至群里,便于大家掌握和遵守。

该社区党委书记滕勇介绍,对落实情况不到位、未履行责任的楼幢长,将视情况由社区、片区民警、当地派出所进行约谈、批评教育等,造成不良后果的,依法追究有关人员的法律责任。

市政府办防疫党员突击队

守住疫情防控要塞

本报讯(记者 涂媛媛)500个口罩、100副医用手套、3台电热水器……2月19日上午10点,市政府办防疫党员突击队的队员们正忙碌地把由市政府办捐赠给利州区东坝街道办事处的物资往社区办公楼里搬运。

栖凤社区位于东坝街道和嘉陵街道之间,常住人口有1000多户、10000余人。社区居民人员构成复杂,租房户多,

流动性大,整个社区百分之七十左右都是开放式的自建小区,这对疫情期间的管控提出了不小的挑战。

新冠肺炎疫情发生以来,市政府办公室成立防疫党员突击队,自1月26日(大年初二)起,突击队的14名队员就来到这里,参与栖凤社区疫情防控工作。

“社区6个卡口都有我们队员参与值守,协助社区每天对进出小区的人员测

体温,严格管理人员进出。同时,对居民做好戴口罩、勤洗手等防疫知识宣传。”市政府办防疫党员突击队队长韩思平说道。

据了解,在突击队的协助下,社区干部、小区物业实行严格的卡点管理,落实值班值守制度,顺利完成了开放小区的封闭化改造。开展防疫工作以来,队员们对630余户居民进行了两轮排查,对

12户采取了居家隔离措施,发放各类宣传资料上千份,为疫情防控取得阶段性成效贡献了应有之力。

栖凤社区居委会主任刘珍介绍:“在我们前期工作最需要物资的时候,突击队给我们送来了口罩1500个,还有饮水机、方便面、牛奶、酒精等等,东西都很实在,我们各个卡口都用得上。”



“老乡,麻烦身份证拿上到这边登记,还要测量体温哈!”连日来,在旺苍县水磨乡各个封闭式管理卡口上,对进出村人员、车辆进行逐一检查登记,详细询问着活动轨迹。据悉,目前全乡累计检查车辆2300余台、人员5300余人,劝返车辆340余台670余人。何天骄 本报记者 赵雪洋 摄

防控疫情 小区在行动

本报讯(记者 张园)新冠肺炎疫情发生后,我市各居民小区积极应对,加强防控,坚决为群众生命安全筑起一道防护墙。日前,记者走访了多个小区,随处都能听到防疫知识和相关政策、法律法规等内容的广播,随处都可以看到宣传标语、横幅,疫情防控深入人心。

在市城区嘉利花园、图腾广场等小区大门外,悬挂“防控疫情,人人有责,抗

击疫情,从我做起!勤洗手,戴口罩”等安全警示条幅;单元大堂公告栏张贴着关于疫情的温馨提示及防护措施,小区出入口均已设置门禁,并安排人员登记,对外来人员测量体温;保洁每天对各个单元大堂及电梯等公共区域和垃圾桶进行消毒。

针对部分开放式小区,除了进行阻隔,留下必须的生活通道外,还安排社区

工作人员进行劝导。

在御锦湾、天立等小区,关闭了活动中心、游乐场及篮球场等聚集人群的场所,并通过小区黑板、滚动屏、公告栏等形式号召居民不串门、少去公共场所、取消聚餐,向居民宣传做好预防工作。“没有门禁卡要测体温、登记才能够进来。”小区居民卫先生说,最近明显感觉到小区对进出的人群管理很严格。

为了预防新冠肺炎,万缘南岸阳光、天悦府等小区,楼道内、电梯间,记者都能闻到一股消毒水的味道,小区已经启动了全面整体消杀,物业对各个区域清洁消毒工作进行全面升级,并严格管控野味、生禽进入小区,并在小区口设立口罩回收垃圾桶。

漓江镇 义工志愿服务 共创美好环境



清理河床垃圾

近日,苍溪县漓江镇党员干部积极开展志愿服务活动,共创美好环境,将“爱护环境、人人有责”的理念传递给广大群众。

活动现场,漓江镇30余名党员干部同社区志愿者一起服务群众,对辖区东河流域河床垃圾进行清理。他们从文化广场出发,兵分两路,一路向北边清理,一路向南边清理,沿途不少居民也主动

参与其中。党员干部和社区志愿者们不怕辛苦,不挑任务,用实际行动践行初心和使命。此次志愿服务活动既改善了居民的居住环境,也提高了他们的环保意识,还拉近了党员和群众之间的距离。大家纷纷表示,无论是本职工作还是志愿服务活动,都要自觉干、主动干,以实际行动为群众办实事办好事。(黄香)

桥溪乡 26万元爱心款物助抗疫



捐赠现场

19日,苍溪县桥溪乡党委政府发起防控新冠肺炎疫情捐赠活动,旨在为打赢疫情防控阻击战贡献力量和热。

自疫情发生以来,该乡高度重视、全面动员、联防联控,全乡疫情防控工作有力有序开展。疫情无情,人间有爱。此次捐赠活动中,辖区各部门、各企业和干部群众踊跃捐款捐物,共向疫情防控一线捐款捐物26万余元。40

余户已脱贫的群众纷纷表示,将在今年猕猴桃成熟时,向此次武汉疫情防控一线医务工作者赠送有机红心猕猴桃1290斤。

另外,专合社为相对贫困的猕猴桃种植户赠送有机肥1.2吨,架杆500根,销售企业与他们签订保底收购有机猕猴桃协议12.3吨,不断巩固提升脱贫成效。(陈雍)

Table with weather forecast and health warnings. Includes sections for '天气预警' (Weather Warning) and '温馨提示' (Warm Reminder) with a list of weather conditions for various districts like 利州, 昭化, 朝天, etc.

昭化区市场监管局 志愿服务战疫情

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,昭化区市场监管局认真贯彻落实区委、区政府安排部署,局机关党委各支部共同成立了党员志愿服务队,局党员干部带头,从2月3日起认真开展志愿服务活动。

落实专人负责。按照分工在原丝绸公司住宿楼设立监测点,由局机关党委书记牵头专门抓此项工作,每班安排1名带班负责人和2名值班人员,对从武汉、湖北、温州等地返乡人员开展全覆盖的排查、登记;实行24小时值班值守制度。将全体党员进行每周排班,搭设帐篷和床铺,分白天和晚上轮流进行

值守,对院内进出人员进行体温监测和身份确认,并严格登记,从中甄别和发现是否有高危人员,强力阻断新冠肺炎流入;多形式开展防疫知识宣传。志愿服务队将《广元市应对新型冠状病毒感染肺炎疫情应急指挥部<关于印发新型冠状病毒感染肺炎疫情防控消毒工作指南>》打印成册,向周围居民宣传家庭新冠肺炎预防指南,提倡做到“三勤”、“三主动”,引导其注重家居环境、个人卫生等。累计劝导出门要戴口罩、宣讲防疫政策及知识达100余人次。(冯春华)